MATHEMATIQUES
2ndes FEUILLE DE ROUTE NO4 - CONSTRUIRE DES SEGMENTS A LA REGLE
2009 — 2010 ET AU COMPAS
» TP 2 : Escargot de Pythagore
Objectifs : - Reproduire une figure similaire a la suivante a ’aide de Geogebra, avec autant de triangles que le

logiciel le permet, tout en évitant les gestes répétitifs et laborieux.

- Utiliser pour cela un algorithme itératif.

1- A partir d’un triangle quelconque de la figure, quel algorithme permet de construire le suivant ? (entrées,
instructions, sorties)

2- Création d’un outil triangle_escargot

= Ouvrir le fichier TP2 escargot _eleve.ggb sur ’ENT (Classes/Disciplines/Mathématiques/Secondes/Themel)

= A partir du segment [EF ], créer un outil triangle_escargot permettant de programmer 1’algorithme précédent.

Appeler le professeur pour contrdler puis tester I’outil sur le triangle isocele rectangle ABC.

= A partir du segment [EF ], créer un outil permettant de programmer 1’algorithme précédent.

3- Laboucle : Utilisation du tableur Geogebra

niﬂm Options O
»  Afficher le tableur de Geogebra. s
I v Fenétre Algébre
Dans le tableur de Geogebra, on peut écrire sur une seule ligne 1’algorithme ci-dessus appliqué au triangle ABC

en tapant dans les cases A1,B1, etc. : les entrées (41=A, BI=B) et les sorties (CI = triangle_ext[A1,B1]). Les instructions sont
elles « cachées » dans 1’outil triangle_escargot
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A B C
(2.53,11.48) | (1.45, 12.39) | =triangle_ext[ Al , B1 ] |
E
) L
I
/A1

o  Cette premicre ligne du tableur (re-)construit le deuxiéme triangle. On espére construire le prochain avec la deuxiéme
ligne et ainsi de suite... Il faut pour cela changer les entrées de notre algorithme triangle escargot, c’est-a-dire :
- Le sommet (ou la case du tableur) Al devient ......
- Le sommet (ou la case du tableur) Bl devient ......
Les instructions sont alors prétes a repartir avec ces nouvelles entrées ; en quelques sortes, la boucle est bouclée.

A B c D
1 | 253,11.48)| (1.45,12.39) 0.71| (209, 13.16)
2 | 2:53,1148) [=] |
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o Le tableur permet alors de faire fonctionner cette boucle en changeant automatiquement a chaque tour les entrées
grace a ce que I’on appelle la « recopie vers le bas ». Sur I’écran de gauche, la figure souhaitée apparait !...
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A B © D
1 | (2.53,11.48)| (1.45,12.39) 0.71| (2.09, 13.16)
2 | (2.53,11.48) | (2.09, 13.16) 0.87| (3.06,13.41)
3 | (2.53,11.48)| (3.06, 13.41) 1| (4.02,13.15)
4 |(2.53,11.48)| (4.02,13.15) 1.12| (4.77,12.48)
5 | (2.53,11.48)| (4.77,12.48) 1.22] (5.17,11.57)
6 |(2.53,1148)| (5.17,11.57) 132 (5.2, 10.57)
7 | (2.53,11.48)| (5.2,10.57) 141| (4.88,9.62)
8 |(2.53,11.48)| (4.88,9.62) 15 (4.26, 8.84)
9 |(253,11.48)| (4.26,8.84) 158| (3.42,8.29)
10 | (2.53,11.48)| (3.42,8.29) 1.66 (2.46, 8.02)
11 | (2.53,11.48)| (2.46,8.02) 1.73 (1.46, 8.04)
12 | (2.53,11.48)| (1.46, 8.04) 1.8 (0.51, 8.33)
13 | (2.53,11.48)| (0.51,8.33) 1.87| (-0.33, 8.88)
14 | (2.53,11.48) | (-0.33, 8.88) 1.94] (-1.01,9.61)
15 | (2.53,11.48)| (-1.01,9.61) 2| (-1.48,10.5)
16 | (2.53,11.48) | (-1.48, 10.5) 2.06| (-1.71,11...
17 | (2.53,11.48) | (-1.71,11... 2.12| (-1.72,12...
18 | (2.53,11.48)| (-1.72,12... 2.18| (-1.49,13....
19 | (2.53,11.48) | (-1.49,13.... 2.24| (-1.05,14...
20 | (2.53,11.48) | (-1.05, 14.... 2.29]| (-0.43,15....
21 | (2.53,11.48) | (-0.43,15.... 2.35| (0.35,15.75)
22 | (2.53,11.48) | (0.35, 15.75) 2.4| (1.24,16.21)
23 | (2.53,11.48) | (1.24, 16.21) 245 (2.2,16.47)
24 | (2.53,11.48)| (2.2,16.47) 25| (.2,16.54)
25 | (2.53,11.48)| (3.2,16.54) 2.55| (4.19,16.41)
26 | (2.53,11.48)| (4.19, 16.41) 2.6] (5.14,16.09)
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